

## 以奋斗奉献谱写对口援藏的绚丽篇章

## 淄博援藏干部，请把你的故事诉说



淄博5月17日讯 为更好地展示淄博援藏干部无私奉献的精神风貌，大力传承援藏精神，即日起，大众日报淄博融媒体中心联合淄博市档案馆共同打造“传承援藏精神 共建援藏档案”栏目，讲述档案背后的援藏故事，体现那一份感人的藏地情缘。

淄博，鲁中地区老工业城市；

昂仁县，雅鲁藏布江上游的农牧业小县。1995年，一场援藏，让这两个相隔4000公里的地方开始血脉相连。

27年来，淄博市一批批援藏干部传承和发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献”的老西藏精神，以奋斗奉献谱写了对口援藏的绚丽篇章，在远离故土的雪域高原树立起吃苦耐劳、团结干事、开拓创新、认真务实、维护大局的“淄博形象”，展示出了新时代淄博市党员干部对党忠诚、为民服务、冲

锋在前、爱岗敬业、无私奉献的良好精神风貌，得到各级领导和社会各界的高度肯定，受到藏族干部群众的一致好评。

为记录好留存好淄博援藏干部的奋斗足迹，全面真实反映淄博市援藏工作成就，更好地传承援藏精神，今年3月，淄博市档案馆召开援藏档案资料征集工作座谈会，首次开展援藏档案资料专题征集工作。随着征集到的资料越来越多，一个个鲜活而又感人至深的故事从档案资料中，从回忆讲述中生动起来。为此，大众

日报淄博融媒体中心联合淄博市档案馆共同打造“传承援藏精神 共建援藏档案”栏目，讲述档案里的援藏故事。

“这些资料，传承着淄博援藏干部们的奉献精神，浸透着血浓于水的藏汉情谊，闪烁着淄博27年援藏工作的耀眼光辉。”淄博市档案馆相关负责人介绍，除了此次的合作栏目外，下一步，淄博市档案馆将通过举办展览、编辑专题资料等形式，做好援藏档案资料的开发利用，大力宣传淄博援藏工作成果，展示淄博援藏干部

无私奉献的精神风貌和两地人民的深情厚谊。

援藏档案资料继续征集中，欢迎各位援藏干部将个人简历附带近照一张，援藏期间的电报、信件、日记、照片、影像、实物、新闻媒体报道以及回忆录、发表的文章、出版的书籍、音像制品等捐赠至淄博市档案馆，具体事宜可拨打电话0533-3180334与淄博市档案馆档案接收征集科联系。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 耿瑶 王瑶瑶

试穿汉服、品尝周村烧饼……

## 近距离“感知淄博” 外国友人“周”游古城

淄博5月17日讯 今天，由淄博市委宣传部、周村区委宣传部组织的“感知淄博”之外国友人古城“周”游记活动成功举行。多名外国留学生漫步周村古商城，在两个小时里，近距离感受了古商城悠久的历史 and 灿烂文化的魅力。

今天上午9点半，分别来自俄罗斯、喀麦隆和阿塞拜疆的留学生语汐、永安、吴哲（均为中文名），受邀从淄博职业学院来到了周村古商城北门。在景区工作人员提醒下，他们先拿手机扫描了入口处的“场所码”，查验无异常后进入景区。

周村古商城景区由大街、丝市街和银子市街三条古商业街道组成。他们的“周”游之旅从大街开始，讲解员用流利的英语介绍了特色建筑、瑞蚨祥、民俗展览馆等，他们不时相互交流并向讲解员发问。讲解员后来告诉记者，



留学生对瑞蚨祥里的衣服表现出了浓厚兴趣。

当外国友人得知周村古商城景区还有居民居住时，感到十分意外和新奇。

来到大街，打卡名单上少不了百年老字号瑞蚨祥。店铺内由丝绸做成的各式衣服琳琅满目，引起了他们的浓厚兴趣。永安想

试穿一件汉服，在和语汐交流之后，她拿起一件红色旗袍走进了试衣间。几分钟后，换好旗袍走出的永安迎来一阵赞叹声。永安在试衣镜前满意地左看右看，拿出手机拍照留念。

帅小伙子吴哲则相中了一件黑

红配色的唐装，换好后还冲着试衣镜做了一个拱手的动作，2019年就开始学习汉语文化的他，对中国文化已经有了不少了解。记者问他感觉如何，他笑着说：“Good!”

游览大街期间，他们还品尝到了当地特色美食——周村烧饼，每人都配着茶水吃了好几块，不时点头。语汐说：“很喜欢这一类的食物，能有机会尝试中国传统食物是一件很棒的事情。如果有机会，我一定会把烧饼分享给家人和朋友。”

在民俗展览馆，他们好好过了把瘾。永安坐进大红轿体验了一把，说感觉像坐进了汽车里，当得知这是过去结婚新娘子坐的“婚车”时，她直说“sweet（好啊）”。在永安和吴哲将院里的石碾推了好几圈后，他们又看了一场“老电影”——拉洋片。

在银子市街和丝市街，他们

先后参观了大德通票号和状元府。吴哲说：“钱在我们生活中一直扮演着很重要的角色，今天看到了中国古代钱币，了解了如何使用、存放等知识。这个地方很漂亮，这次经历也很难忘，今天玩得很开心。”

游览结束时，他们意犹未尽，“好吃”“好玩”“好看”的周村古商城给他们留下了深刻印象。“非常开心能了解这么多中国历史，还有很多中国文化我要继续学习。”永安说。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 王娟 李鹭



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多精彩内容

## 核酸检测结果缘何省市信息不同步

相关部门作出解释

近日，有市民向大众日报淄博融媒体中心反映，虽然已做了核酸检测，但经常出现核酸检测结果更新不及时或者省市信息不同步的问题，这给他们的工作生活造成了极大不便和困扰。

5月14日，张店市民吴女士反映，自己于5月12日按要求在小区做过核酸检测，但次日在扫描商场门口的“场所码”时，却因提示无7天内核酸检测记录而被禁止进入商场。

“刚开始以为是后台数据还未上传，可等了三天，‘爱山东’APP上依然没有更新核酸检测记录，后来发现健康淄博公众号次日就已经上传了检测结果。”吴女士无奈地说，“‘场所码’的作用本应是方便市民出行，不曾想却给出行添了堵。”

无独有偶，5月14日，在淄博工作的济南市民马先生也反映，自己于5月13日上午在淄博做了核酸检测，健康淄博公众号于当晚8点45分便显示了检测结果，但在“爱山东”首页的“健康码出



5月17日，在银座奥特莱斯淄博柳泉路店，市民扫描“场所码”进入商场。

示”功能中，自己的核酸检测结果依然停留在5月4日，提示无7天内核酸检测记录。

马先生略显焦虑地说：“由于核酸检测结果省市信息的不同步，使我在往返济南、淄博两地时极为不便。这种情况客观上影响了省内城市之间人员流动的速度，拉长业务周期。”

记者从淄博市大数据局获悉，自“爱山东”APP上线后，截至5月9日，“场所码”在淄博已覆盖超过22万个场所，基本覆盖淄博人员密集、相对封闭的公共场所；个人申领场所码80余万张，累计扫码突破3450万人次，日均超过80万人次。

淄博市大数据局对此解释

称，目前，市民用“爱山东”APP扫描“场所码”所显示的核酸检测结果均来自于山东省核酸检测系统，核酸检测系统隶属于卫健系统，并非由大数据局开发运维，大数据局只是负责将核酸检测的数据整合到“爱山东”APP平台，让市民可以通过扫码查询疫情防控的全部信息。如果山东省核酸检测系统内缺少当日数据，市民则无法通过扫描“场所码”查询当日核酸检测结果。

近期，淄博市大数据局一直在对核酸检测、流调溯源、隔离救治、管控封控四个关键环节进行信息化系统开发，力求解决系统间数据不通、业务不连续、统计仍靠部门报送的堵点、痛点、难点问题。同时，为保证查询效率，大数据局还专门在“爱山东”APP首页开发了淄博市核酸检测结果查询入口，其数据来源于淄博市核酸检测系统，市民可通过该入口查询核酸检测信息。

此外，记者也从淄博市卫生健康委员会获悉，自本轮疫情发

生以来，淄博市核酸检测数量日高峰达到了350万人，日检测人数最少时也在50万人左右，高峰时向山东省核酸检测系统日报送的数据达180万份。本地核酸检测结果的数据报送流程为：本地核酸检测机构在检测结果出来后会自动上传至淄博市核酸检测系统，市核酸检测系统每隔30分钟会将数据自动报送至山东省核酸检测系统，后由省核酸检测系统将接收到的数据传送至健康通行码系统。

淄博市卫生健康委员会还对此解释道，此前，省内仅有包括淄博市在内的部分城市将数据报送至山东省核酸检测系统，近期，由于各地市均开始将数据报送至山东省核酸检测系统，导致山东省核酸检测系统数据接收过于庞大，处理时间相对较长。同时，又由于目前山东省核酸检测系统正在做优化升级，也在一定程度上造成数据传输的“堵塞”。

大众日报淄博融媒体中心记者 姜涛 李振兴